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План – конспект заняття №24
Тема: "Гальмова система з пневматичним приводом".

Спеціалізація: водій автотранспортних засобів категорії «С1»

Предмет: будова й експлуатація вантажного автомобіля

Мета: Ознайомити учнів із будовою та принципом дії гальмової системи з пневматичним приводом, розвивати пізнавальні інтереси, вміння самостійно й  творчо мислити, виховувати наполегливість, старанність, любов до техніки,  продовжити формувати інтерес до професії водія автотранспортних засобів.
Міжпредметні зв’язки: фізика ( « Сила тертя », « Кінетична енергія ») 

Методи навчання: бесіда з поясненням, ілюстрація, демонстрація, спостереження, порівняльний аналіз,  ігрові завдання.

Матеріально – технічне забезпечення: персональний  комп’ютер, гальмова камера автомобіля ЗІЛ - 130.
Дидактичне забезпечення:  плакат «Пневматична система ЗІЛ - 130», дидактичні картки.
Тип уроку: комбінований
Час: 45 хв.


Хід уроку:
І.Організаційний момент (1 хв.)
ІІ. Актуалізація опорних знань та життєвого досвіду учнів (10 хв.)

а) робота в парі. Гра «Розсипані слова».
І учень відбирає всі деталі гальмового механізму автомобіля.

ІІ учень відбирає всі деталі колісного гальмового циліндра.

Розповісти принцип їх дії.
б) ІІ  учні працюють з тестами.

в) ІІІ учень, використовуючи схему гальмової системи, описує як працює гальмова система. 

г) Робота з класом..

Використати ігровий прийом «Вірю- не вірю».

1.Екплуатація будь – якого автомобіля допускається  лише  за умови справності його гальмової системи.(Вірю).
2.На автомобілях встановлюють стоянкову систему, яка служить для зупинки. (Не вірю). (для утримання авто на місці).
3.Гальмові приводи бувають гідравлічні та пневматичні. (Не вірю). (механічні та пневмогідравлічні).
4.Розрізняють два вида гальмування – службове та екстрене. (Вірю).

Хто може пояснити, коли застосовують службове гальмування, а в яких випадках екстрене?

5.На автомобілі ВАЗ –2101  встановлений гідравлічний привід гальм.(Вірю).

6.На автомобілях використовують колодкові та дискові гальмінівні механізми. (Вірю).
7.На автомобілях встановлюють допоміжну гальмівну систему, яка служить для зменшення швидкості руху, зокрема на затяжних спусках. (Вірю).
8.Гальмова система потрібна на автомобілі для зниження його швидкості, зупинки й утримання на місці. (вірю).
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів (1 хв.)
Слово вчителя. Шановні учні! Чи повірите ви мені, що на автомобілі ЗИЛ встановлено гальмову систему з пневматичним приводом? ( В-ді учнів ) Дійсно так. Сьогодні на уроці ви дізнаєтесь, що на автомобілях великої вантажопідйомності МАЗ, КаМАЗ, КрАЗ встановлено саме пневматичний привод. Можливо комусь із вас доведеться працювати на автомобілях даних марок. Тому я сподіваюсь, що знання, які ви отримаєте на сьогоднішньому уроці знадобляться вам у майбутньому. 
ІV. Повідомлення нового матеріалу (20 хв.)
Отож, тема нашого уроку « Гальмова система з пневматичним приводом ».


Вивчення цієї теми дозволить вам: розглянути загальну будову та принцип дії багатоконтурної гальмової системи з пневматичним приводом, призначення та будову агрегатів гальмівної системи з пневматичним приводом.

Перш за все, давайте визначимо, які ж переваги пневматичного привода? Можливо хтось із вас скаже?

(демонстрація на комп’ютері )

1. Можливість отримання значних гальмівних сил при невеликому зусиллі водія.

2. Висока ефективність і надійність.
3. Сумісність з гальмовими системами причепів
Розповідь учителя.
Гальмова система з пневматичним приводом складається з таких основних приладів (див. рис.1)

Рис. 1 Пневматичний привод гальм автомобіля ЗИЛ-130:
1 — компресор; 2 — манометр; 3 — балони для стиснутого повітря; 4 — гальмові камери; 5 — з'єднувальна головка з розподільним краном; 6 — шланг; 7 — гальмовий кран (кран управління); 8 — гальмова педаль; 9 — циліндр; 10 — шатун; 11 — поршень з кільцями; 12 — головка циліндрів 13 — нагнітальний клапан;  14 — колінчастий вал
Ознайомлення учнів з принципом дії пневматичного приводу
Якщо натиснути педаль гальма, то кран керування сполучає гальмові камери всіх коліс з ресиверами. Стиснуте повітря, що надходить у кожну камеру , [image: image1.jpg]


прогинає діафрагму 3, яка через шток 5 повертає важіль 6, а разом з ним і вал 10 розтискного кулака, який притискує колодки до барабана гальмового механізму колеса. Після відпускання педалі кран керування від'єднує гальмові камери коліс від ресиверів і сполучає їх з атмосферою. Повітря виходить з камер, пружини 11 повертають діафрагму у вихідне положення, і гальмування припиняється. Черв'як 7, вмонтований у важіль 6, і черв'ячна шестірня 9 дають можливість повертати вал 10 відносно важеля і цим регулювати зазор між колодками і барабаном гальмового механізму.
V. Закріплення теоретичних знань (7хв.)
Учитель проводить фронтальне опитування учнів за запитаннями:
1.    Яке призначення гальмової системи?

2.    З чого складається пневматичний привід?

          3.    Який принцип дії пневматичного приводу?

4. Зробіть порівняльний аналіз двох систем з гідравлічним та пневматичним приводами?

VІ. Підведення підсумків заняття (5хв.)
Методом рефлексії вчитель аналізує діяльність учнів на занятті:

1. Яка саме інформація на занятті для вас сьогодні була новою…

2. Найбільше упродовж заняття вам сподобалося…

3. Отримані на занятті знання знадобляться мені для…

Учитель виставляє мотивовані оцінки учням

VІІ. Домашнє завдання (1 хв.)

Вчитель повідомляє домашнє завдання: оправ. Матеріал підручника     І. П. Плеханова «Автомобіль» на стор.196 - 204 (§2 ). Знайти відеоматеріали з даної теми в інтернеті.
